

На тази първа по рода си среща в окръга в напълно другарска атмосфера бяха разменени мисли по работата в отделните инспекторати: за ревизионната работа и завеждането на динамични редове по всички показатели, каквито се водят подробно в ОИС Асеновград; за някои слабости в представените от инспекторатите в ОСУ анализи и справки и за аналитичната работа, по която системно работи и има най-добри постижения ОИС Асеновград.

Представител на Първи околийски инспекторат в Пловдив изтъкна, че много от засегнатите мероприятия са внедрени в техния инспекторат и каза, че те се стремят да съставят добри, пълни и конкретни актове, като се изхвърлят излишните описания в докладен вид и като се прави по-задълбочен анализ на причините за допуснатите грешки. Голямо значение имат за подобряване на отчетността и конкретните препоръки за отстраняване на грешките, констатирани при ревизията и повторните частични проверки по отчетността и изпълнението на дадените препоръки.

Инспекторът от ГИС Пловдив, Л. Мишков, говори за ревизиите по търговията и констатираните грешки. Той подчерта, че търговските организации допускат много грешки при отчитане на стокооборота. Инспекторатите трябва да се насочат и ревизират търговските организации с голям обсег на действие.

Изказаха се и поставиха въпроси и други другари. Те изтъкнаха положителните страни на работата в своите инспекторати.

На съвещанието се подчерта, че най-важният дял от цялата работа по подобряване на статистическата отчетност в предприятията, стопанствата, организациите и пр. си остават добрите ревизии и довеждането на резултатите от тях до край.

В светлината на заповед № 280 от 25 април т. г. на председателя на ЦСУ началникът на ОСУ, Христо Рангелов, наблегна за завеждането на пълен ред в статистическото стопанство, за разработване на таблици и динамични редове по всички отчетности. Той засегна въпроса за изработване на сигнални доклади и анализи за ръководните органи по места, за разширяване на връзките с тях, а също и някои статистически материали да се правят достойни на ръководителите на предприятията, стопанствата и цялото население, чрез публикации в пресата (местния печат) издаване на бюлетини, поместване на материали в многотиражките и други подобни.

При закриване на съвещанието началникът на управлението изрази убеждението, че то ще изиграе положителна роля в дейността на инспекторатите и ще помогне за постигане на още по-големи успехи в работата. Тази инициатива за обмяна на опит ще се разшири от ОСУ. Такива съвещания ще се състоят и в други инспекторати на окръга.

А. Ганев

инспектор I ОИС — Пловдив

МЕЖДУНАРОДНО СЪВЕЩАНИЕ ПО КЛАСИФИКАЦИЯ НА ПРОМИШЛЕНИТЕ ОТРАСЛИ

От 29 до 31 май 1958 г. в град Берлин се състоя съвещание на работната група от специалисти статистици на страните, участващи в Съвета за икономическа взаимопомощ, на което се разгледа въпросът за класификацията на промишлените отрасли. На съвещанието присъстваха делегации от всички страни, участващи в СИВ, с изключение на Народна република Албания.

Доклад за разработката на единна класификация на промишлените отрасли направи делегацията на Германската демократична република, а съдоклад — делегацията на Унгарската народна република.

След обстойно разглеждане на всички въпроси съвещанието прие следната ва промишленост.

единна класификация на промишлените отрасли:

1. Производство на електроенергия и топлоенергия.

2. Топливна промишленост и производство на изделия от въглища, нефт и шисти.

в това число: каменовъглена промишленост

нефтодобивна промишленост

нефтопреработваща промишленост

3. Черна металургия (вкл. добив на руди)

4. Цветна металургия (вкл. добив на руди)

5. Машиностроителна и металообработваща промишленост.

6. Химическа и каучуково-азбесто-